



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел./факс: 255-49-02

№ 01-28/11-594 (164621)

"30" серпня 2015 р.

Прем'єр-міністру України
Яценюку А. П.

Шановний Арсенію Петровичу!

11 березня 2015 року у сесійній залі Верховної Ради України відбулися парламентські слухання на тему: «Роль, значення та вплив громадянського суспільства на формування етнонаціональної політики єдності в Україні».

Актуальність тематики слухань забезпечила широке представництво органів державної влади, наукових установ, громадських організацій, міжнародних, дипломатичних установ.

Під час слухань відбувся широкоформатний діалог, обмін думками, порушувалися актуальні і надзвичайно важливі для нашого багатонаціонального суспільства питання та проблеми.

Учасники парламентських слухань дійшли спільної думки щодо неналежного інституційного забезпечення формування та реалізації державної етнонаціональної політики.

Висловлювались переконання, що для організаційного забезпечення державної етнонаціональної політики необхідно створення спеціального центрального органу виконавчої влади, уповноваженого комплексно вирішувати проблеми етнонаціонального розвитку нашої держави та відповідального за цю важливу сферу суспільного життя. Державного органу з відповідними підрозділами в регіонах та з належним забезпеченням даної інституції кадровим та ресурсним потенціалом, необхідним для ефективного виконання покладених на неї функцій.

Оскільки, як показує час, за відсутності державного органу, де були б сконцентровані організаційні, правові, освітні, культурні та інші повноваження з фінансуванням та забезпеченням національно-культурного розвитку національних меншин, складно проводити чітку, виважену, послідовну державну політику, тим більше у такій чутливій сфері як етнонаціональна політика та міжнаціональні відносини.

Про нагальність вирішення зазначеного питання свідчать і численні звернення, що надходять до Комітету від представників національних меншин, національно-культурних товариств, громадських організацій національних меншин.

Також згадане питання неодноразово піднімалися на парламентських слуханнях, виїзних засіданнях, що проводились Комітетом протягом минулих каденцій Верховної Ради України.

Слід зауважити, що проблемні питання, котрі виникають у сфері державної етнополітики, є не тільки актуальними та складними, а й вкрай чутливими. Це питання, котрі потребують зваженого підходу як до усвідомлення їх актуальності, так і до визначення шляхів вирішення. Будь-які дії, будь-які кроки у цьому напрямку повинні бути виваженими, обережними та послідовними.

У цьому контексті позитивним кроком стало рішення Уряду про створення в червні минулого року Ради міжнаціональної злагоди та запровадження посади Урядового уповноваженого з питань етнонаціональної політики.

Сама ідея запровадження такої посади, на яку покладено виконання завдань з координації формування та реалізації етнонаціональної політики в Україні, стала вкрай доцільною та своєчасною. Однак, на думку Комітету, при її створенні мав місце ряд недоліків, зокрема дублювання функцій з Міністерством культури України, відсутність дієвих інструментів впливу на формування та реалізацію державної етнонаціональної політики тощо. Ці питання потребували вирішення, про що наголошувалось під час згаданих вище парламентських слухань.

Однак, 15 квітня 2015 року Постановою Кабінету Міністрів України № 213 визнано такою, що втратила чинність Постанову Кабінету Міністрів України від 4 червня 2014 року № 164 «Про Урядового уповноваженого з питань етнонаціональної політики». Це рішення Уряду, за відсутності жодних офіційних коментарів чи пояснень, певна річ, не тільки не знайшло підтримки у громадському та експертному середовищі, а й викликало негативний суспільний резонанс.

Тому з огляду на вищевикладене та враховуючи виключну важливість і актуальність для нашого багатонаціонального суспільства порушених питань, будемо вдячні за надання Комітету інформації щодо перспектив та вже запланованих Урядом подальших кроків у процесі формування та реалізації державної етнонаціональної політики, у тому числі і в частині її інституційного забезпечення.

З повагою

Голова Комітету



Г. М. Немиря